Descubra o que é um plano de negócios, faça o download e use-o para construir sua empresa


[bookmark: _GoBack]Quer entrar no mundo do empreendedorismo? Criar um plano de negócios é fundamental para tirar a sua ideia do papel. É a partir dele que um empreendedor define todo o planejamento de sua empresa; os objetivos dela e o passo a passo de como alcançá-los, por exemplo.

Este documento é importante para transformar uma oportunidade de negócio em um projeto concreto e, também, para identificar erros e evitar que eles sejam cometidos dentro do mercado. O plano ajuda a identificar os pontos fortes e fracos do seu negócio e a descobrir se sua ideia realmente é possível.

A orientadora do Senac SC, Silvana Toriani, explica que o plano de negócios não tem a obrigação de tornar o projeto viável, mas que ele serve para mostrar a realidade ao empreendedor. Ainda que a ideia não seja possível, o resultado acaba sendo positivo, já que dessa forma se evita a perda de tempo e dinheiro. 
Ainda segundo a orientadora, como as oportunidades e os desafios são muitos, deve-se planejar antes de fazer escolhas. 

- Os sonhos podem ser do tamanho que imaginamos, mas a execução do sonho precisa ter o tamanho da nossa capacidade de implementação e execução – afirma.
Não há um plano de negócios específico para ser seguido. Cada empresa possui um modelo de acordo com suas características, mas é importante começar planejando quais são as atividades que devem ser desenvolvidas, os prazos e as metas.

Se você ficou interessado e quer fazer um plano para a sua empresa, disponibilizamos um roteiro que explica o passo a passo de cada item que compõe o documento. 

